

堅定五個標準 提高治港能力

港區全國政協委員、香港中華總商會副會長 張學修

名家指點

早前，「香港國安法實施一周年回顧與展望」專題研討會舉行，國務院港澳事務辦公室主任夏寶龍在會上發表了重要講話，肯定了國安法的成效，闡述了治港管理者必須堅定的五個標準。

近年來，香港社會動蕩不安，許多反中亂港分子、「港獨」等激進分離勢力，紛紛通過各類選舉進入了香港特別行政區的管理架構。這些激進分子利用身份，把本該為民服務的公共機構變成了高度政治化的鬥爭場所，向民眾散播「港獨」主張，煽動對內地的不滿，挑起警民對立，想方設法破壞「一國兩制」，把香港搞得烏煙瘴氣。

可想而知，在這種魚龍混雜的管治架構下，香港經濟急速下挫，法治受損，國際名聲下跌，普通百姓的生活已嚴重受到影響。在這樣的時刻，香港國安法發揮了歷史性作用，奠定了「一國兩制」行穩致遠的重要里程碑。國安法自實施以來，受到香港市民的擁護和支持，給香港市民帶來安全信心和希望，壯大了愛國愛港力量，粉碎了外國政治勢力發動香港「顏色革命」的陰謀，打擊了反中亂港代理人和「港獨」、黑暴分子的勢力範圍和張狂氣焰。同時也提高了特區政府對於國家安全的責任和管治能力，改善了香港立法和行政機構的互相制約關係，凸顯行政長官的權力和權威，並以行政為主導的政制體制平穩過渡。

國安法已經虎虎生威，管治者的治港能力也必須跟上。管治架構必須改革，完善相關法律，杜絕「港獨」分子進入，那些掌握大權、身處重要崗位的管治

者，必須是堅定的愛國愛港者。夏寶龍主任在會上着重強調了管治者必須堅定的五個標準，他表示「管治者不僅要愛國愛港，還要德才兼備，有管治才幹」。

對未來選舉有指導意義

第一，「善於在治港實踐中全面準確貫徹一國兩制方針，做立場堅定的愛國者」。凡是治港者，都必須深刻維護「一國兩制」方針，堅守「一國兩制」底線。回歸後的事實證明，「一國兩制」是香港實現長期繁榮穩定發展的基石，具有強大的生命力和制度優越性，必須堅定不移地貫徹。治港者應深刻認識到，一國是兩制的重要前提，只有在「一國」的基礎上，「兩制」才能充分得到發揮。

第二，「善於破解香港發展面臨的各種矛盾和問題，做擔當作為的愛國者」。管理好香港絕非易事，目前香港社會上仍存在着許多矛盾，如住房、就業等最重要的民生問題。管治者應具有大局觀念，肩負使命做「有為政府」，正確把握目前香港社會的主要矛盾，強調問題意識，大膽創新改革，改善香港社會政治生態環境。

第三，「善於為民眾辦實事，做為民愛民的愛國者」。歷史是由人民群眾創造的，人民群眾是發展的基礎，管治者必須堅持以人民為中心，深入基層，傾聽民眾的意見，真心誠意為百姓辦事謀福利，保障人民的利益。當管治者真正做到權為民所用、情為民所繫、利為民所謀時，才能夠得民心，促進香港社會的和平穩定發展。

第四，「善於團結各方面力量，做有感召力的愛國者」。在香港管治架構中分布着不同政治主張的各類政團，但所有人共同目標都應該是為了香港好。即使不同政見，各政團的管治者也應該打破門戶，相互理解與溝通，協力為百姓服務，為香港的繁榮發展貢獻各自最大的力量。

第五，「善於履職盡責，做有責任心的愛國者」。管治者等公職人員必須恪盡職守，嚴格履行各自職位的義務，對民眾負責，對祖國和香港負責，不辜負國家與百姓的厚望。正所謂，在其位謀其政，任其職盡其責。管治者不僅要統籌協調，也要親力親為，真正把責任擔在肩上，把工作落到實處。

總而言之，這五點說的就是德才兼備的原則。治港愛國者，德是關鍵，政治立場堅定，旗幟鮮明，政治判斷力強，必須守住底線，堅持原則，不為強權欺凌的外國勢力而折腰，不與反中亂港分子同流合污。此外，在錯綜複雜的國際環境下，治港愛國者還要具備真本事真能力，具備良好的自身能力，在立法會、在特區政府管治機構，化解社會的危機和深層次矛盾。未來一年裏，香港有三場重要選舉舉行，夏主任提出的這五個標準對於這三場選舉具有重大的指導意義。

讓更多管治能力強的愛國者進入香港特別行政區的管治架構大展拳腳已是大勢所趨，只有將「愛國者治港」落到實處，香港才能更好地捍衛國家安全，積極融入國家發展大局。相信未來在愛國愛港者治理下的香港，社會將更加和諧穩定，經濟將更加繁榮增長！香港的明天將更加美好！

教協愧對孔子

浙江省政協特邀代表全國港澳研究會會員 季霆剛

參政議政

6月中，中國中央電視台播出《典籍里的中國》，以跨越時空的形式，讓

主持人與孔子對話，引起觀眾熱議。中國中央電視台將典籍活化，以電視廣播向寰宇宣弘、呈現文化自信的道路。研閱《論語》為政篇，筆者聯想到萬世師

表孔子和近日有關教協的時事。新華社日前發表時評，指教協是毒瘤，必須剷除，為香港教育正本清源。為政篇中，子曰：「道之以政，齊之以刑，民免而無恥。道之以德，齊之以禮，有恥且格。」兩千多年前的孔子已經洞見刑法之限制，刑法能阻止負面行為，卻不能產生正面行為。如用道德引導人民，用禮法規範心思，人民不單有羞恥之心，且有人格的表現。

對於治理國家或地方來說，法治與德治從來都是相輔相成。法治是政治設下的框架界線，德治是踐履人文關懷、扶世導民。法治德治不單是政府的責任，而應是由家庭教育、學校教育、社會

共同承擔。人民應以違法為恥，守法為傲。但作為教師工會的教協就在特區政府、立法會研擬《逃犯條例》之時，鼓動全港「罷課不罷教」，更推出所謂《逃犯條例》修訂爭議教材，全面向中小學生灌輸「反對修例」偏頗、偏激思維，教協更製作小學教案，鼓吹在課堂播放示威影片，稱示威者是「為了你們的未來」。更甚者，有法律專業人士出版教育青少年逃避刑責《一讀就懂！孩子必須知的法律常識》書籍，企圖灌輸不法意識，默化不以為法的悖理，反而鼓吹諱避法律責任就是「智者」等聳人聽聞的至論，教協成首先敗法亂紀的罪魁，其他所謂專業人士亦緊追教協。

師者，傳道、受業、解惑

香港一直沒有與內地和台灣訂下引渡條例，形成逃犯可以在港任意行走，特區政府卻無法可依將犯人緝拿，《逃犯條例》原意是研求對法治秩序的精進和典興。

教協將《逃犯條例》妖魔化為「送中惡法」，其實是向青少年暗示所有的法律皆不可信、所有建制定訂的法律皆為「惡法」，可以將法律視而不見，置之不理。因參加《逃犯條例》相關違法活動被捕的學生總人數多達3974人，未成年者更有1747人。教協作為敗壞法紀的始作俑者，受害的非自己組織，而是上千名莘莘學子。

師者，所以傳道、受業、解惑也。教協作為教育工作者組織，本質就是沾溉啓迪學子、陶鈞涵濡。數教就是為國家未來播種子、為各壇留清芬。教協歷年來利用組織網絡之便利，將政治向中小學滲透，到底是解惑，還是擴增學子疑惑，甚至誤人一生？教協歷年來是潛心教育，還是醉心政治權力，歷年教協會長撫心自問有沒有盡力履行師責？教協鼓吹敗紀亂法，實有愧於萬世師表！

古時有言刑罰教，意思是以刑法來曉喻人民，使人們都知法、畏法而守法，以達到教化所不能收到的效果。教者，即是倫理道德要求。香港特區的法律公開透明，港人一直以法治排名引以為傲。教協卻是沒有肩負教化學子的責任，亦沒有承擔善善惡惡社會矩範和道德責任，反而在2019年中和「攬炒派」露出豺狼野心，為反中和反特區政府而反對《逃犯條例》，潛包禍謀、敗法亂紀，最後受害的就是學子。

正確認識內地 GDP 增長數據

香港經貿商會會長 李秀恒

商界心聲



李秀恒

近日，國家統計局近日公布第二季度國內生產總值（GDP），按年上升7.9%，雖延續了疫後反彈的升勢，但數字略低於市場預期的8%，加上人民銀行在GDP數字公布前宣布全面降準的消息，令市場對內地下半年經濟形勢感到憂慮。甚至有分析認為，下半年內地經濟難以保持增長強勢，更可能會轉勢走弱，迫使人行需要再一次降準保經濟。

其實，GDP數值乃是綜合性的統計指標，未能準確反映出經濟活動的質量和實際效益。所以，筆者認為對第二季GDP遜於預期毋須太過悲觀，只要仔細審視內地出口、消費及製造業各項指標數據，便能發現內

地經濟疫後復蘇的良好勢頭並沒減弱，且隨着全球經濟逐漸復蘇，更有利內地經濟持續向好。

外貿指標持續向好

須知道，對外貿易、消費和投資，是支撐一個國家經濟增長的「三頭馬車」，只要這三個經濟指標保持穩定上漲的趨勢，即使GDP增長出現延後的情況，整體經濟勢頭仍會穩中向好。受益於疫情受控、政府加大基建投資及人民幣國際化增進等利好因素影響，今年以來國際資金持續流入內地市場尋找投資機會，為疫後經濟復蘇注入很大的動力。

同時，內地上半年外貿表現理想，據國家統計局數據顯示，前6個月貿易進出口總值超過18萬億元人民幣，同比增長27.1%，達到了歷史同期最好水平；其中出口貨物總額達到9.85萬億元，增長了28.1%，

貿易順差超過3300億元，這亦為內地的經濟發展提供了良好的條件。

此外，內地消費市場亦正在快速復蘇。數據顯示，上半年社會消費品零售總額超過了21萬億元人民幣，年增長23%，其中以珠寶、化妝品和汽車等的增長速度最為明顯。6月份淘寶、京東等網購平台推出的傳統購物高峰節「六一八購物節」，銷售總額達到3438億元，再次創下歷史紀錄，反映了內地民眾被疫情遏制的消費需求開始加快釋放。可以預見，下半年內地整體消費市場仍能保持強勁，甚至有可能超越疫情前的水平。

製造指數保持增長

至於製造業方面，今年以來內地製造業採購經理指數（PMI），從未有過掉降至50%榮枯線以下的情況。即使疫情曾經在5、6月時出現過零星的爆發，但多個工業大省的工廠和生產線，也沒有再次出現疫情初期的停產情況。加上PMI指數已連續16個月處於擴張區間，顯然製造業恢復的勢頭強勁。

由此可見，所謂GDP增長放緩和降準等不利因素，根本未能反映內地經濟運行的真實情況。只要「三頭馬車」持續運行暢順，再輔以有利「內循環」發展的政策支援，縱使美國繼續遏華，甚至與華脫鉤，中國經濟亦可通過內在強大的動力及加大與東盟和歐盟等國家的貿易，彌補損失，繼續穩健發展。

新選舉令人耳目一新

學研社成員 文武

學研集

完善選舉制度後的首場選舉——選舉委員會選舉，8月6日起接受提名，選舉事務處於提名首日，共接獲226份候選人提名表格，以及25份指定團體提名表格，合共310人獲提名。從提名期首日的情況看，香港的選舉政治文化已經發生根本性的轉變，參選人更注重理性、務實、實事求是的作風，更注重界別、行業內的協商和利益協調，更注重選委在各界別、行業內的代表性，更注重均衡參與，而且徹底改變了口號式競選，抗爭式競選，以及互揭瘡疤、互相抹黑的劣質選舉文化。新的選舉制度將令香港的政治風氣煥然一新，讓香港的管治變得更有實效，更能反映真實民意，為香港走向良政善治打好基礎。

中央作出完善香港選舉制度的決定，為香港的選舉制度修補漏洞，築好籬笆，嚴守「愛國者治港」的原則，不允許反中亂港者透過選舉進入香港特區的管治架構，破壞香港的「一國兩制」。這次選委會選舉最重要的機制，是設置了資格審查委員會，不會允許任何反中亂港分子，包括經過精心偽裝的亂港分子，也包括各種外部勢力的代理人，進入香港特區的管治架構。這樣的安排令中央放心，也令香港的市民大眾安心。

更團結 更代表 更均衡

選舉委員會選舉是完善選舉制度後，三場選舉中的首場，極為重要。選舉委員會被賦權提名及選舉產生行政長官，提名及選舉產生40名選委會界別的立法會議員，以及提名地區直選和功能性界別立法會議員，可謂責任重大，也是三場選舉的重要基礎，因此舉辦好這次選舉對落實好完善選舉制度，至關重要。

從選委會選舉提名期首日的情況看，社會各界踴躍參與選舉。首日已收到251份提名表格，法律、中醫、宗教和內地港人團體代表，共提名84人；另有14個界別共收到226份表格，有226人獲提名，合共310人參選。

提名首日的情況亦反映出，參與這次選舉的各界別更加重視行業的內部協商，注重促進團結，協調出最能代表各行業的人選。比如，工程界組成「工程動力」，協調出15人名單參選工程界議席，他們希望選出務實進取的人選推動土地房屋發展；旅遊業界協調

出17名代表參選，表明17人意向相同，盼集合航空、出入境、票務等不同領域的代表，為業界發聲；鄉議局也提名27人參選，鄉議局主席劉業強表明，名單按協商而定，成員包括新界太平紳士、鄉主席及專業人士，反映他們團結一致。

首日的提名情況亦反映出這次選舉更注重社會的廣泛代表性和均衡參與的特點，選委會席位由原來的1200人，增至1500人，而且在原有界別分組的基礎上，作出了一些調整，新增了一些具有代表性的界別分組。比如，全國性團體香港成員代表是新增界別分組，有110個席位，首日已接獲54份提名表格，全國青年聯合會、全國婦聯等全國性組織的香港成員代表，已有部分人選報名。這一界別分組的代表參選，更能體現香港的「一國兩制」特色，有利於推動香港更好地融入國家發展大局。

新的選委會選舉制度，取消了港九和新界各區區議會的席位，代之以港九和新界各區區委員會、防火委員會和撲滅罪行委員會，首日分區委員會界別分組有17人提名參選，多為長期在地區服務的社區人士，以及在地區具有代表性的專業人士、社區領袖等。與靠反中亂港口號當選的「攬炒派」區議員相比，這些地區人選，無疑更具有代表性，更能反映社區發展需求和地區街坊的心聲。

不嘩眾取寵 減惡鬥內耗

選舉委員會選舉首日提名情況令人感到耳目一新，那些在過去選舉中常見的口號式選舉，靠提出嘩眾取寵、聳人聽聞的口號政綱，吸引傳媒報道和社會注意的做法，已經消失；那些互相攻訐、互揭瘡疤、互相抹黑的劣質選舉文化，也基本消失；更重要的是，選舉中不再出現愛國愛港與反中亂港的兩派對峙，參選者都是愛國者，都懷着希望建設好「一國兩制」的香港特區而參選，可以集中精力關注香港特區的經濟、民生、社會、文化等各項事業的發展，減少惡鬥和內耗。

新的選舉委員會的選舉已經徹底改變了香港舊有的劣質選舉文化，也將為香港帶來更優質的政治文化和更優質的管治。新的選舉制度令人對香港未來充滿信心，只要香港特區能夠不折不扣地落實好完善選舉制度的各項措施，香港的良政善治就會在不遠的未來得到實現。

熱烈祝賀

2020東京奧運圓滿閉幕

祝賀國家隊凱旋歸來

祝賀港隊締佳績



香港乒乓球總會
Hong Kong Table Tennis Association

致意